致

五

届

义

勇

为

颁

万

次

观

明

网

蚌埠市见义勇为先进介人

践行社会主义核心价值观

蚌报融媒体记者 周芳林/文 陈昂/图 实习生 吴海旭 张欣歆

以义勇之光,激扬浩然正气。在我们身边有这样一群 人,危难关头,他们挺身而出、弘扬浩然正气,他们是见义勇 为的典型,在社会文明建设中播撒着光和热。

7月10日下午,由中共蚌埠市委政法委员会、蚌埠市人 民群众见义勇为奖励基金会主办,蚌埠日报社协办的蚌埠 市第十五届见义勇为颁奖典礼在市文化馆举行,233.65万 人次通过人民网、今日头条、蚌埠文明网、蚌埠日报社融媒 体平台等观看直播。

以义勇之光激扬浩然正气

伟大出自平凡,英雄来自人民。

见义勇为、匡扶正义、惩恶扬善,是中华民族的传统美 德。2022年2月3日,大年初三,固镇县浍河欣城小区突发火 灾,居住在小区的张振第一时间奔赴火灾现场,在生死抉择 面前,他挺身而出,成功阻止了火势蔓延,为消防救援赢取 了宝贵的时间,18名群众得到解救,用生命树起了一座精神 丰碑;面对飞驰而来的汽车,人民教师王家磊奋不顾身救 人,被撞断17根肋骨,命悬一线;王恒树在黑暗里面对歹徒, 狂追不舍最终在路人的帮助下成功制服歹徒……一个个闪 耀的名字,一串串感人的事迹,像一盏盏明灯照耀着我们的 心灵,深深感染了现场观众。

义举绝非偶然,侠骨存于心中。

在推进更高水平的平安蚌埠、法治蚌埠建设进程中,一 大批可歌可泣、感人肺腑的见义勇为先进事迹不断涌现,见 义勇为英雄模范层出不穷。他们为保护国家、集体利益和 人民的生命财产安全,在危难关头挺身而出,用鲜血和生命 谱写了新时代的英雄赞歌。

本届颁奖典礼上,45名见义勇为先进典型受到表彰,其 中一等奖:张振;二等奖:王恒树、王家磊;三等奖:单乃峰、 陈宝成、梁浩;嘉奖三十九人。每一位获奖者的背后都是一 个凡人壮举,他们是货车司机、教师、农民,务工者……从事 着平凡的工作,却在别人危难之际伸出了援助之手。英雄 的事迹感人至深,现场不少观众眼含热泪。

直播感动全网 向英雄致敬

蚌埠市第十五届见义勇为颁奖典礼采取"线下+线上" 直播方式进行。据统计数据显示,共有233.65万人次场外 观众和网友,通过人民网、今日头条、蚌埠发布APP、蚌埠新 闻网、蚌埠文明网、蚌埠发布微信微博、蚌埠日报微信微博、 最蚌埠微信、蚌埠日报抖音、蚌埠日报快手等平台观看直 播,各平台直播累计点赞量达28000多次。

各平台网友互动踊跃,网友"小草"说:"社会需要见义 勇为,向英雄致敬。"网友"大象在奔跑"通过人民网直播间 说:"哪有什么岁月静好,不过是有人替我们负重前行。"

发布仪式现场,播放张振事迹短片时,他年轻的生命永 远定格在了三十五岁,年幼的孩子想爸爸……让现场观众 的眼中闪着泪花,纷纷表示"张振的事迹感人至深,他是我 们心中的英雄。"

愿每一次见义勇为都有温暖回报

每一位见义勇为的英雄,都是一颗闪亮的星

王家磊救人过程中断了17根肋骨,目前身体还没有恢 复如初。他说,"谁遇到了这种情况,都会伸手拉一把。已

经退休了,有的是时间慢慢养。""担心歹徒伤害更多的人,我必须冲上去。"王恒树说,事后想 -想,仍会挺身而出,出手相助。

"生死之交。"陈宝成说,他和被救助的家庭也结下了深厚情谊;在冰冷的河水中单乃峰把 个人生死置之度外,拼尽全力把三个落水儿童救上岸。他说,自己是医生,一番急救后使沉入 水底的孩子恢复了呼吸。梁浩说,"如果没有两位同伴的帮助,(救人后)我估计我也上不来

温暖传递温暖。更多的"勇者",没留下姓名,而是以点点微光,汇集成万丈光芒,传递着 "争先勇为"接力棒。

如果没有见义勇为,热血冷却,心灵将变成荒芜的家园,我们会失去多少爱的温暖?时代 呼唤见义勇为,社会需要见义勇为,人民期盼见义勇为。

道不可坐论,德不能空谈。只有健全见义勇为权益保障制度机制,才能更好推动形成"争

先勇为"的良好社会风尚。

蚌埠市人民群众见义勇为奖励基金会成立于1992年,用于表彰、奖励、抚恤因见义勇为致 残、牺牲的人员及家属,基金会主管单位为市委政法委。此前,市见义勇为基金会已对14批次 487名见义勇为个人(群体)进行集中表彰。为保障见义勇为人员合法权益,我市出台多项措 施,完善见义勇为人员认定机制和补偿救济奖励机制,就专项救助、表彰奖励、评定烈士、慰问 困难家庭、申请补助等方面作出具体规定,让善行义举、正义正气成为全社会主旋律。

蚌埠市第十五届见义勇为 颁 奖 典 礼 举 行

45位先进人物受表彰

本报讯(融媒体记者 吴媛 实习生 陈立情)7月10日 下午,蚌埠市第十五届见义勇为 颁奖典礼在市文化馆举行。省 见义勇为基金会副理事长洪禹 候,市领导郭家满、周景飞,市中

级人民法院院长高仁宝、市人民

检察院检察长张瑞华出席。 本次活动由市委政法委、蚌 埠市人民群众见义勇为奖励基 金会主办,蚌埠日报社协办。颁 奖典礼上,45名见义勇为先进典 型受到表彰,其中张振获蚌埠市 见义勇为先进个人一等奖,王家 磊、王恒树获二等奖,单乃峰、陈 宝成、梁浩获三等奖,另有39人

市委常委、秘书长、政法委 书记郭家满指出,受表彰的45 名同志是新时代见义勇为的杰 出英雄、当之无愧的社会楷模。 是值得铭记的市民榜样、珠城 骄傲。加快打造"三地一区"两 中心、建设现代化幸福蚌埠需 要榜样的力量和英雄的精神, 要大力营造见义勇为、见义众 为、见义智为的浓厚氛围,推动 形成好人好事层出不穷、善行 义举不断涌现的生动局面,为 建设更高水平的平安蚌埠、法 治蚌埠、幸福蚌埠作出新的更 大贡献。

蚌埠市第十五届见义勇为颁奖典礼









见义勇为就该 狠劲地表扬

□叶又瑞

小编同事的父亲刘康一,因为勇 救溺水者,登上了此次见义勇为颁奖 典礼的舞台

对见义勇为进行表彰,这样的"大 张旗鼓"值得点赞。诚如颁奖典礼在 多个媒体平台直播时,网友"生长旺 季"所言:"见义勇为、好人好事,就该 狠劲地表扬善待!"线上网友更是热 烈讨论此次颁奖典礼,网友"陶安杰' 说:"向见义勇为模范敬礼",网友"类 苏丹"说:"山记得你,海记得你,人民 不会忘记你",网友"小草"说:"社会需

要见义勇为 向英雄致敬"……

人民敬佩英雄,社会需要见义勇 为!"狠狠地"表彰英雄,是网友的呼 声,是人心之所向。大家常说,爱是会 "传染"的。当被问起为何舍身救人, 刘康一坦言:"作为一位曾经当过22年 兵的军人,总有一个英雄的情怀,遇到 危险总是自觉地往前冲。"

表彰英雄、关爱英雄、崇尚英雄 才会英雄辈出。我们就是要给社会传 递一种强烈信号——让更多人敢于见 义勇为,乐于见义勇为。



经基层推荐、组织初审、评委会审 议等程序,拟确定褚乔等10组(10人)为 2023年第二季度蚌埠市"新时代好少 年",现予以公示,公示期为2023年7月 11日至7月13日。

公示期间,如有异议,可通过邮件、 电话等方式向市文明办反映。联系电 话:0552—3126522;电子邮箱:bbddjs@ 126.com

蚌埠市精神文明建设指导委员会 办公室

2023年7月11日

2023年第二季度蚌埠市 "新时代好少年"

褚乔,男,2008年8月生,怀远县实 验中学八(18)班学生。他勤奋努力,多 才多艺。2016年、2017年,在安徽青书 协硬笔书法比赛中获"优秀学员"和"书 法小天才"称号;2018年在"希望之星" 英语演讲比赛中获得"优秀奖";2019年 在蚌埠市"快乐阳光"歌唱比赛中获得

一等奖;2020年获得中国音乐家协会少 儿声乐歌唱"四级";2022年获蚌埠市 "优秀学生干部"荣誉称号。

李欣妍,女,2008年9月生,蚌埠市 行知实验学校九(1)班学生。从小患慢 性哮喘的她面对挫折不妥协不认命。 在学校,她积极向上,成绩优异;在家 里,她尽可能为父母减轻负担;在生活 中,她不向疾病屈服。如今的她已打败 哮喘,化蛹成蝶。近年来,她多次被评 为校级"文艺之星""美德少年";龙子湖 区"新时代好少年"等荣誉称号,现代诗 《绿叶·少年》公开发表于2022年12月

《淮风》诗集。 **卢一然**, 女, 2008年1月生, 蚌埠第 六中学学生。在同学眼里她是品学兼 优、乐于助人的好伙伴,并多次参加国 家和省市比赛,为学校增光添彩;在老 师眼里她是尊敬师长、积极向上的好帮 手,工作勤恳踏实,集体荣誉感强。曾 获得安徽省青少年棋类锦标赛国际象 棋女子初中组个人第一名和团体第一 名的好成绩,并荣获蚌埠市"优秀学生 干部"等荣誉。

徐佳馨, 女, 2014年4月生, 蚌埠市 大庆路小学三年级(2)班学生。曾被评 为"校园之星""学习之星""全能之星" 等。她出生在一个无声的家庭,父母双 双都是聋哑人,没有稳定工作、经济来 源缺乏,她稚嫩的肩膀早早扛起了照料 家人的重担。虽生活艰辛,徐佳馨始终 昂扬乐观。在家人眼中,她是勤劳孝顺 的小顶梁柱;在老师眼中,她是刻苦学 习的好学生;在邻居和同学眼中,她是

乐于助人的小雷锋。

2023年第二季度蚌埠市"新时代好少年"公示

吴钰唐,男,2012年4月生,蚌埠第 一实验学校中山校区学生。他是积极 进取的"小精灵",各科学习成绩一直名 列前茅;他是蚌埠市"二十大精神"红领 巾宣讲团成员,荣获蚌埠市红领巾讲解 员大赛三等奖;他是大家眼中的"小才 子",羽毛球水平达到了国家二级运动 员标准,荣获全市"运动小健将";他是 团结友善的"小天使",拿出压岁钱购买 防护用品,捐赠抗疫一线,被团市委授 予"爱心防疫小天使"。

甘悦,女,2011年4月生,蚌埠市后 场小学六(5)班学生。2022年,她参加 党的二十大、党史及红色文化微宣讲30 余场,累计线上线下受众近4万人次。 她组织开展"清洁母亲河——环保公益

星期天"活动,常态清洁淮河岸线近10 公里。2022年5月,被授予"安徽省优秀 少先队员"称号;2022年12月,被授予 "全国优秀少先队员"称号。

崔昊然,男,2011年9月生,蚌埠市吴 安小学五(7)班学生。他是一名留守儿 童,5岁父母离异,家中还有2个弟弟,自幼 由爷爷奶奶带大,家境贫寒。他是同学们 口中的好伙伴,乐于助人、团结友爱;他是 家人眼中的好孩子,独立自强、孝敬长辈; 他是老师身边的好帮手,品学兼优,积极 上进。2021—2023年多次被学校评为"三 好学生""优秀班级干部"等。

孔维畅,女,2008年8月生,蚌埠市 仁和中学学生。因为父母长期在外劳 作,孔维畅独自照顾弟弟。但是生性乐 观的她,无论遇到任何困难从不言败。

家务活被她安排得妥妥当当;初中三 年,成绩"逆袭"到年级第一;生活中主 动参加公益活动,用微笑感染着身边的 每一个人。先后获得"优秀共青团员" "三好学生"等荣誉称号。

杨宇洲, 男, 2008年11月生, 新城实 验学校八(2)班学生,担任校广播站播 音员、校园文明监督员,也是学校志愿 服务队"雷小锋"中的一员以及班级英 语课代表。多次荣获"三好学生"等荣 誉,曾获亚洲国际数学奥林匹克公开赛 总决赛银奖,具有良好的综合素养。他 积极参与各种活动,充分展现自我,身 影活跃在志愿服务、公益活动中,有着 较高的社会责任感。

张铕铄,男,2007年7月生,蚌埠第 二中学2022级博雅四班学生。张铕铄 同学是一个诚实善良,充满爱心,热爱 集体,品学兼优,自尊自强,永不言败的 阳光少年。2019年至2022年期间,曾获 得蚌埠市"三好学生""优秀学生干部" "蚌埠市优秀少先队员"和"安徽省优秀 少先队员"等荣誉称号。